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Problem
Korisnik je, sukladno Zakonu o komunalnom gospodar-
stvu (NN68/18), donio Odluku o komunalnoj naknadi u 
kojoj su definirana područja pet zona prema Prostornim 
i Urbanističkim planovima uređenja, udaljenosti objekta 
od obalne linije te pripadnosti objekta području povi-
jesne jezgre. Unutar poslovnog informacijskog sustava 
naplate naknada (KOMIS) objektima komunalne nakna-
de upisani su ulica i kućni broj te katastarska čestica. 
Dosadašnje zone bilo je jednostavno odrediti i provesti 
unutar poslovnog dijela KOMIS sustava budući da su bile 
definirane obuhvatom cijelih ulica ili područja naselja. 
Kako zone i područja prema novoj Odluci više ne prate 
definiciju pružanja cijelih ulica ili naselja bilo je potreb-
no dodijeliti prostornu lokaciju pojedinačnim objektima 
komunalne naknade kako bi se odredio stvaran položaj 
gdje se ti objekti nalaze te u kombinaciji s prostornim 
podacima novih zona i područja, odrediti kojoj zoni po-
jedini objekt pripada.

Cilj
Novu teritorijalnu raspodjelu zona potrebno je prostorno 
analizirati zajedno s lokacijama objekata i provesti unutar 
poslovnog informacijskog sustava (KOMIS) na način da 
se postojeće upisane zone zamijene novima. Sekundaran 
i ne manje važan cilj je omogućiti korisniku integrirani su-
stav poslovnih i prostornih podataka koji će svakodnev-
no biti u mogućnosti pružiti informaciju o lokaciji novih 
zaduženih objekata pristiglih u sustav i njihovoj pripad-
nosti novim zonama te omogućiti aktivnu kontrolu stvar-
ne primjene Odluke o komunalnoj naknadi.

Rezulat
Na osnovi prethodno provedenog postupka usklađiva-
nja matičnih podataka iz projekta GeoKOMIS na posre-
dan način određena je prostorna lokacija svakog objekta 
komunalne naknade. Korisnik je dostavio područja novih 
zona sukladno Odluci o komunalnoj naknadi koje su do-
bivene od strane vanjskog izvođača stručno provedenim 
postupkom vektorizacije prostornih planova. Prostornim 
presjekom kućnog broja odnosno katastarske čestice 
objekata komunalne naknade i područja novih zona za 
oko 6.000 usklađenih objekata uspješno je izvršen prije-
nos novih zona i upisan u podatke o naknadama.
Nakon prevedene prostorne analize, u integrirani GIS su-
stav unijeta su područja novih zona u obliku novog sloja 
prostornih podataka te se omogućilo korisniku uvid u 
lokaciju pojedinog objekta i zoni kojoj pripada. Zajed-
ničkim prikazom svih objekata u prostoru i primjenom 
pametne simbolizacije omogućena je kontrola primjene 
Odluke o komunalnoj naknadi u stvarnom vremenu, kao 
i niz drugih analiza.

Korisnik
Općina Medulin je na održanoj 19. sjednici Općinskog 
vijeća donijelo Odluku o komunalnoj naknadi1 (u dalj-
njem tekstu Odluka) sukladnu Zakonu o komunalnom 
gospodarstvu2. U Odluci se, između ostalog, definiraju 
nove zone komunalne naknade i naplata naknade unu-
tar područja povijesne jezgre Medulina.

Članak 4.
(2) U Općini Medulin utvrđuje se pet (5) zona za određi-

vanje visine komunalne naknade obzirom na uređenost i 
opremljenost zone komunalnom infrastrukturom i položaj 
područja zone i to kako slijedi:

I. zona – sva područja udaljena 100 metara od obal-
ne linije i građevinska područja turističko-ugostiteljske 
namjene sukladno Prostornom planu uređenja Općine 
Medulin, u daljnjem tekstu PPUO Općine Medulin (na 
grafičkom prikazu označeno žutom bojom);

II. zona – sva građevinska područja naselja (stambene 
namjene) koja se nalaze izvan 100 metara od obalne linije 
(na grafičkom prikazu označeno narančastom bojom);

III. zona – sva područja poljoprivredne namjene te 
područja šumske namjene sukladno Prostornom planu 
uređenja Općine Medulin (na grafičkom prikazu označeno 
zelenom bojom) odnosno područja izvan granica obuhva-
ta građevinskog područja Općine Medulin;

IV. zona – sva područja gospodarsko-proizvodne 
namjene sukladno Prostornom planu uređenja Općine 
Medulin te građevinsko područje ugostiteljsko-turističke 
namjene i to zabavni centar Campanož (na grafičkom 
prikazu prikazano plavom bojom);

V. zona – sva područja u građevinskom području 
sportsko-rekreacijske namjene te ne građevinska područja 
rekreacijsko-zabavne namjene područja Cave Romane (na 
grafičkom prikazu označeno rozom bojom).

(3) Grafički prikaz područja zona čini sastavni dio ove 
Odluke. (prilog 1)

Osim zona u Odluci se navodi i oslobođenje plaćanja 
komunalne naknade između kojih je sljedeća definicija 
povijesne jezgre naselja Medulin:

1 URL: http://medulin.hr/wp-content/uploads/2016/02/Odluka-o-kumu-
nalnoj-naknadi.pdf 
2 NN68/18, 110/18, 32/20 - URL: https://www.zakon.hr/z/319/Zakon-o-ko-
munalnom-gospodarstvu 

http://medulin.hr/wp-content/uploads/2016/02/Odluka-o-kumunalnoj-naknadi.pdf 
http://medulin.hr/wp-content/uploads/2016/02/Odluka-o-kumunalnoj-naknadi.pdf 
https://www.zakon.hr/z/319/Zakon-o-komunalnom-gospodarstvu 
https://www.zakon.hr/z/319/Zakon-o-komunalnom-gospodarstvu 
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Članak 15.
(1) Od obaveze plaćanja komunalne naknade u 

potpunosti se oslobađaju nekretnine važne za Općinu 
Medulin kako slijedi: …

8. smještene u povijesnoj jezgri naselja Medulin suklad-
no Urbanističkom planu uređenja općine Medulin – UPU 
Medulin (Službene novine Općine Medulin 02/16.) i potvr-
di Upravnog odjela nadležnog za prostorno planiranje o 
činjenici da se predmetna nekretnina nalazi u povijesnoj 
jezgri naselja Medulin i to samo za vlasnike ili korisnike po-
slovnih prostora osim za djelatnosti banaka, osiguranja, 
pošta i telekomunikacija, igara na sreću, noćnih i disko klu-

bova i to privremeno za razdoblje od 1. ožujka 2019. godine 
do 1. ožujka 2024. godine, sve sukladno grafičkom prikazu 
zone povijesne jezgre Općine Medulin.

(2) Grafički prikaz područja povijesne jezgre naselja Me-
dulin čini sastavni dio ove Odluke. (prilog 2)

Uz pisani dio Odluke priloženi su grafički prilozi u kojima 
su definirane zone (Slika 1) i područje povijesne jezgre 
naselja Medulin (Slika 2).
 

Slika 1 - pregledna skica zona komunalne naknade (izvor: GEOGRUPA d.o.o. Pula, 31. siječnja 2019. godine)
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Slika 2 - prikaz područja povijesne jezgre naselja Medulin (izvor: Općina Medulin)

Unutar poslovnog informacijskog sustava KOMIS po-
stoje poslovni podaci o objektima i obveznicima ko-
munalne naknade pomoću kojega se provodi naplata 
odnosno zadužuju objekti, izdaju rješenja i uplatnice te 
vrši naplata potraživanja. Za uspješnu provedbu naplate 
komunalne naknade osim podataka o objektu i obve-

znicima sustav sadrži tri važna podatka pomoću kojeg 
se izračunava iznos pojedine komunalne naknade. Radi 
se o podacima: neto korisna površina, namjena i zona 
komunalne naknade. Zadatak ove studije slučaja je da 
se na osnovi prostornih podataka o novim zonama i po-
dručjima ažuriraju poslovni podaci u KOMIS-u (Slika 3). 
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Rješenje
Rješenje zadatka izvedeno je na način da se svakom 
objektu komunalne naknade odredi njegova prostorna 
lokacija, analizira s područjima novih zona te upiše na-
trag u poslovni informacijski sustav naplate.
Određivanje prostorne lokacije objekta izvedeno je ti-
jekom uvođenja Poreza na nekretnine (iz 2017. godine) 
usklađivanjem matičnih podataka adresa i katastara 
(projekt GeoKOMIS3). Na osnovi adresa objekata i ka-
tastarskih čestica, korisnik je početkom 2018. godine 
uspješno proveo postupak provjere i prijepisa službenih 
brojčanih oznaka istih entiteta (naselja, ulice, kućnog 
broja i katastarske čestice) koji se vode unutar Državne 
geodetske uprave (DGU). Kako podaci DGU, uz službene 
brojčane oznake sadrže i prostornu komponentu, samim 
prijepisom brojčanih oznaka korisnik je svakom objektu 
posredno odredio prostornu lokaciju gdje se isti nalazi 
na području Općine Medulin. Tom prilikom za postupak 
usklađivanja korišteni su posebno izrađeni alati te sustav 
kontrole i izvješćivanja kako bi se omogućilo jednostav-
niji i učinkovitiji rad s velikom količinom podataka u KO-
MIS sustavu (Slika 4).

Slika 3 – Glavna forma podataka za naknade u KOMIS-u

Na kraju postupka korisnik je postigao visoku uspješnost 
usklađivanja od 98,1% svih objekata komunalne nakna-
de koji sada imaju svoje službene brojčane oznake i po-
znatu lokaciju u prostoru.

U drugom dijelu zadatka bilo je potrebno prevesti sve 
podatke o komunalnoj naknadi na lokaciju objekta. 
Ovim postupkom se svi poslovni podaci iz KOMIS-a 
koji su dobili svoju prostornu lokaciju mogu preklopiti 
s novim zonama i područjem povijesne jezgre kako bi 
se ažurirali i nove zone prepisale. Metodom prostornog 
presjeka novih zona s postojećim poslovnim podacima 
svakom objektu je uspješno dodijeljena nova zona te za-
pisana unutar KOMIS sustava. S obzirom da je Odluka u 
potpunosti nova, svim obveznicima komunalne nakna-
de izdana su nova rješenja s novim podacima i iznosima 
obračunatim prema novim zonama. Time je postupak 
ažuriranja podataka i zaduživanja obveznika završen.

3 URL: https://www.spi.hr/usluge/konzultantske-usluge/lc-pap-pamet-
no-azuriranje-podataka/ 

https://www.spi.hr/usluge/konzultantske-usluge/lc-pap-pametno-azuriranje-podataka/ 
https://www.spi.hr/usluge/konzultantske-usluge/lc-pap-pametno-azuriranje-podataka/ 
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Slika 4 - Usklađivanje i geokodiranje objekata komunalne naknade

Slika 5 - Prikaz izvještajnog sustava postupka usklađivanja – sumarno stanje usklađenih objekata
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Rezultat
Nastavak rada je održavanje promjena na podacima ko-
munalne naknade koja će se događati tijekom vremena 
te kontinuirana kontrola i ažuriranje pojedinačnih pro-
mjena. Korisniku je dan kontinuiran zadatak da pomoću 
sustava integriranih podataka prati promjene, uočava 
nepravilnosti i vrši korektivne radnje na način da prati 
sve promjene poslovnih podataka i uspoređuje ih s no-
vim zonama (Slika 6).
Sustav svakodnevno prati poslovne podatke komunalne 
naknade i isporučuje ih GIS sustavu sa zaduženom zo-
nom. GIS sustav prema zoni komunalne naknade i prila-
gođenoj simbolizaciji dodjeljuje svakom kućnom broju 
odgovarajuću boju, koja je istovjetna s bojom područja 
novih zona. Operater pregledom kućnih brojeva u GIS 
sustavu može jednostavno uočiti pogrešnu pripadnost 
kućnog broja zoni na način da boja zone kućnog broja i 
boja zone područja ne odgovaraju. Tom prilikom potreb-
no je poduzeti korektivne radnje, provesti postupak ažu-
riranja poslovnih podataka komunalne naknade i izdati 
rješenje s ažurnim i točnim podacima (Slika 7). Kako su-
stav svakodnevno prati poslovne podatke kod sljedećeg 

prikaza kućni broj bit će u odgovarajućoj boji što znači 
da je zona komunalne naknade na tom kućnom broju 
ispravno zadužena. 
Rješenju problema implementacije nove Odluke o ko-
munalnoj naknadi pristupilo se primjenom prostorne 
analize koja omogućuje povezivanje područja i kućnih 
brojeva prostornom relacijom. Jednostavnije rečeno ako 
kućni broj položajno ulazi u područje zone isti pripada toj 
zoni. Na navedenoj osnovi uspješno su ažurirani podaci 
u poslovnom dijelu sustava naplate pomoću kojeg su 
objekti ispravno zaduženi. Osim jednokratnog ažuriranja 
podataka u cilju implementacije Odluke i kao najveća do-
dana vrijednost ovog zadatka je uspostavljeni sustav koji 
u stvarnom vremenu daje usporedbu podataka iz po-
slovnog dijela i vizualizira ih u GIS sustavu. Opisanim pro-
stornim prikazom i integriranom IT podrškom korisnik je 
dobio učinkovit alat s kojim kontrolira i ažurira zone ko-
munalne naknade te navedene postupke može proširiti 
i na niz drugih podataka bitnih za ostale naknade, kao 
što su: zadužena površina, površina zemljišta, katastarska 
čestica, zemljišnoknjižni podatak o vlasništvu i slično.

Slika 6 - Usporedba integriranih podataka - kućni brojevi sa zonama u KOMIS-u i područja novih zona u GIS-u



9

Slika 7 - Kontrola ispravnosti kućnog broja i područja zone iz KOMIS sustava
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